

# 让爱心伴您回家

## 文明鹰城·暖暖新年顺风车送您回家公益活动启动

□记者 杨元琪 文/图

本报讯 近两年,鹰城的顺风车组织日益壮大,招招手、搭便车已不是什么新鲜事。1月31日,汇德公益爱心顺风车发起的文明鹰城·暖暖新年顺风车送您回家公益活动正式启动,来自省内外的“顺风哥”齐聚一堂,共谋顺风车公益发展大计。

1月31日上午,市工商局会议室内座无虚席,包括我市顺风车组织成员及外省的顺风车活动组织者在内近两百人参加了文明鹰城·暖暖新年顺风车送您回家公益活动启动仪式。我市相关部门负责人也出席了活动,并对近两年鹰城顺风车公益活动的快速发展给予了高度评价。

启动仪式上,汇德公益爱心顺风车组织成员赵文阁宣读了倡议书,号召广大车主加入爱心顺风车的行列,“让回家的路不再难走,让漫长的旅途充满爱心。”随后,我市爱心顺风车组织成员进行了庄严的宣誓,大家表示要把这项公益事业坚持下去,让爱心顺风车惠及更多人。

“十分感谢爱心车主对我的帮助,大家的关怀让我的生活更加便利。”家住中兴路街道联盟路社区的高雷刚告诉记者,他目前在河南城建学院进修计算机专业,由于身体残疾,行动不便,往返学校的路程十分艰难。后来,在新城区工作的“顺风哥”张先生了解到他的困难,从去年10月至今一直坚持接送他去学校学习,让他深受感动。

“顺风哥”安红旗加入“几分人情在路上爱心顺风车QQ群”已有一年多时间,由于生意需要,经常往返平顶山、中牟两地,每次出发前都会在群里“吆喝”一声。“自己走也是走,多拉几个人也不费事儿,能帮助别人我很快乐。”安红旗



爱心车主在张贴顺风车车贴

说。“平顶山的顺风车公益活动启动较早,发展很快,我们这次来就是交流经验的。”来自山西省临汾市的资深“顺风哥”程斌告诉记者,听说平顶山要启动文明鹰城·暖暖新年顺风车送您回家公益活动,他和临汾的几位“顺风哥”开了五个多小时车前来助阵,希望两地的顺风车活动组织者能够多多交流经

验,将这一公益事业做大、做强。活动结束后,汇德公益爱心顺风车组织向广大车主发放了象征“方便自己,快乐别人”的顺风车车贴和蓝丝带,今后大家只要在路上见到有车辆张贴、悬挂这两种标志,就可以伸手拦车,爱心将伴随您回家的路途。记者看到,爱心顺风车QQ群在滚动发布出行信息,不仅有市内、省内线路,还有像平

顶山至北京、平顶山至运城等跨省的长途线路。据鹰城顺风车活动组织者张军介绍,从2013年至今,我市的顺风车公益事业在相关部门和媒体的帮助下,不断发展壮大,QQ群成员从当初的百余人发展到现在的3000余人,搭车线路也日益完善。此外,借助爱心顺风车平台,大家还组织参与了不少公益活动,

如探望慰问抗战老兵、救助贫困留守儿童、捐助贫困大学生等。据市文明办负责人介绍,由市文明办、市交通运输局等主办,汇德公益发起的文明鹰城·暖暖新年顺风车送您回家公益活动是“文明河南·暖暖新年”主题活动的一部分,希望广大私家车车主踊跃参与进来,奉献爱心,顺路接送外地朋友回家过年,让返乡的路途充满爱心。

## 社区搭桥 居民自编自演 幸福街社区 “春节联欢会”乐呵呵

□记者 牛超 实习生 李雪子

本报讯 1月27日,新华区矿工路街道幸福街社区夕阳俱乐部里格外热闹,由社区搭桥、居民自编自演,专门为社区孤寡、空巢老人举办的春节联欢会正在这里举行。舞蹈、曲剧、京剧、合唱、诗朗诵……节目丰富多彩,居民踊跃参与,掌声、欢笑声此起彼伏。

当日下午3时许,记者赶到该社区时,联欢会已经开始。社区睿达艺术团的工作人员正在为大家表演大合唱《革命人永远是年轻》。唱完一曲大家觉得不过瘾,又接着唱了《洪湖水浪打浪》和《想家的時候》。俱乐部的四周摆着一圈桌子,上面放着瓜子、花生、橘子等,30多位孤寡、空巢老人依墙坐在桌子边,边吃边看,看到精彩处还不忘拍手叫好。

“我们提前一个多月就开始准备了,而且我们合唱团平时都准备

有几首歌,随时可以为大家演唱。”75岁的梁友慈说,他们艺术团有40多人,“都是退休的老人,平时闲着也没事,大家一起唱唱歌,不但心情好,而且可以发挥余热。”

今年72岁的张瑜家住市区凌云路附近,得知幸福街社区当天有活动,“我下午两点就从家出来了,天不好,我是坐公交车赶来的。”张瑜说,他是经人介绍参加该艺术团的,“大家在一起唱歌本来就挺高兴,如果还能给别人带去欢乐,我们更开心。”张瑜表示,平时,艺术团就经常在该社区练习,“社区对我们帮助很大,专门给我们腾出一间屋子让我们排练。”

居民刘冬平和刘习平为大家表演了印度舞,“得知社区要举办联欢会,我们用几天时间排了这个节目,而且还专门找来了演出服。”

得知社区要举行联欢会,家住幸福街高层、今年80岁的温胜兰老人下午两点多就赶到了社区,

“孩子在外地,我一个人在家除了吃、睡,就是看电视,来社区多热闹,不但有节目看,还有人聊天。”老人一边看节目,一边乐呵呵地对记者说。

曲剧、萨克斯独奏、京剧、诗朗诵……你方唱罢我登场,大家你来我往,争着上台表演。不少居民开始只报了一个节目,但表演过后觉得不过瘾,又即兴为大家表演了一

个节目。现场气氛热烈,高潮一浪接一浪。整个联欢会一直持续到下午5点多才结束。

“不错,不错,今天我太开心了,没想到社区会为了我们这些空巢、孤寡老人举行联欢会。”家住友谊街附近、今年78岁的空巢老人范英兰笑着说。

“不光春节为我们表演节目,重阳节等节日,社区也总是记着我

们,给我们送吃的、喝的,还表演节目,在这里住,我真的很开心。”温胜兰说。

“今年是社区第二次举办春节联欢会,旨在通过联欢会给辖区居民提供一个和谐相处的机会和平台,增进居民间的友谊。”该社区党总支书记张春延说,以后争取每年都举办几次联欢会,丰富居民的生活,拉近居民间的距离。



联欢会上,幸福街社区的居民在表演小合唱。本报记者 彭程 摄